



蔡淑妍生前照片 (网络图片)

# 悲剧再现

## 广东一女大学生被电信诈骗骗光学费后跳海自杀

□据 中华网

继近日多起电信诈骗案后,8月19日,广东省惠来县岐石镇坑仔村女大学生蔡淑妍遭遇电信诈骗,被骗了近万元的学费和生活费后,跳海自杀,直到8月30日晚她的父母才知道她已经去世。

8月19日,蔡淑妍收到一条短信说她中奖16万元,让她先汇3000元过去,蔡淑妍汇完后,对方又让她汇了3000元,说如果蔡淑妍不汇钱过去,就要交违约金5万元,随后蔡淑妍又给对方汇了3000元,对方仍不罢休,又找借口让蔡淑妍汇了3800元。“她把学费和生活费都打过去了,对方也没有给她16万元,孩子想不开

就跳了海。”蔡淑妍的母亲对记者说。

蔡淑妍的母亲告诉记者,8月29日晚他们发现联系不上女儿,女儿电话也不接,短信也不回,但当时还不知道女儿已经去世,直到8月30日他们才知道孩子已经自杀。蔡淑妍的父母都是坑仔村的农民,家里有三个孩子,蔡淑妍的姐姐已出嫁,弟弟在工厂打工,父亲在外打工。如今蔡淑妍父母均回到家中。“女儿死了我们还打什么工,家里什么收入都没有了。我希望能够尽快抓住这些骗子,还我女儿一个公道。”蔡淑妍的母亲说。

临死前,蔡淑妍给弟弟留了遗言,让弟弟不要相信那些说你中奖的短信和电话。

# 女生被电信诈骗骗走近3万元 对方得手后嘲讽:你个傻子

□据《生活日报》

“我是骗子。你好,你个傻子!”又有一名大学生被电信诈骗坑了!8月24日,大四学生小雨(化名)被骗子骗走了27930元,这里面包括小雨和同学的学费、生活费。4天后,当小雨拨通骗子电话想讨个公道时,对方竟嚣张地说:“我是骗子。你好,你个傻子!”

## 1 “医保局”来电设套

小雨(化名)今年22岁,是济南某高校一名大四学生,成绩优异的她打算报考北京大学研究生。整个暑假,她只在家呆了几天,其余时间都泡在学校的自习室里。

8月24日9时许,她接到一个未知号码的来电,对方自称济南市医保总局的,并称,5月20日这天小雨用身份证在上海办了医保卡,通过伪造病历,骗取了上海市某医院19870元的医保金。对

方称,医院已经将钱打到小雨在上海兴业银行的卡上。

听到这一消息,小雨的第一反应就是自己从未去过上海,也没有兴业银行的银行卡。“当时第一个想法就是报警。”小雨说。

没想到,对方此时也给出了报警的建议,并询问小雨是否会报警,“热心”地教她如何说。随后,对方自称帮小雨转接了上海市公安局的电话。

## 2 总计27930元被骗走

嘟嘟几声响后,一男子接起电话,称自己是上海市闵行区公安局的“刘队长”。

小雨说完情况后,“刘队长”称需要查一下。过了一会儿他表示确实查到了骗取医保金的事,而且还查到小雨涉嫌洗钱的案件。刘队长称,法院需要冻结小雨的银行卡,便询问小雨有哪个银行的银行卡。小雨称自己只有中国银行等两张卡。“你把所有钱都转到尾号为4603的中国银行的银行卡上。”对方准确地说出了小雨银行卡的尾号,这让小雨颇有些意外。

在此期间,对方不允许小雨挂断电

话,称无法确认小雨是否真的犯罪,防止她与其他人串通。

小雨的中国银行卡里有6000多元,是前几天舅妈刚刚给打进去的学费,另外支付宝账户里还有2000多元。小雨一边与“刘队长”通话,一边将所有钱集中到了这张银行卡内,总共8100多元。

“刘队长”要求小雨找一家工商银行的ATM机。随后,小雨卡内的8000元被骗子转走。

后来,骗子还不死心,使用连环骗局,让小雨借钱,最终,小雨总计被骗走27930元。

# 人社部公布人力资源市场条例征求意见稿 招聘简章要标明工资福利



《条例》还明确了八项服务,要求公共就业和人才服务机构免费提供,包括:

- 1 就业创业和人才政策法规咨询
- 2 职业和人才供求信息、市场工资指导价位信息、职业培训信息和职业技能鉴定信息发布
- 3 职业指导和职业介绍、就业见习
- 4 对就业困难人员实施就业援助

- 5 办理就业登记、失业登记等
- 6 办理大中专毕业生接收手续
- 7 流动人员人事档案管理
- 8 县级以上人力资源社会保障行政部门规定的其他免费服务项目



□据 人民网

人力资源和社会保障部最新公布的《人力资源市场条例(征求意见稿)》(以下简称《条例》)提出,用人单位招聘时,要在招聘简章中写明工作内容、劳动报酬和福利待遇等。同时,《条例》未将劳务派遣纳入人力资源服务范畴。

《条例》要求,用人单位或者人力资源服务机构发布的招聘简章应当包括用人单位基本情况、招聘人数、工作内容、招聘条件、劳动报酬、福利待遇等内容。招聘信息应当合法、真实。

用人单位招聘劳动者时,应当依法如实告知劳动者工作内容、工作条件、工作地点、劳动报酬、职业危害、

安全生产状况以及劳动者要求了解的其他情况。

用人单位在招聘劳动者时,应当对劳动者的个人信息资料予以保密,未经劳动者书面同意,不得向第三方披露和使用劳动者个人信息资料,不得使用、转让劳动者拥有的知识产权和其他技术成果。

用人单位招聘劳动者,应当与劳动者签订劳动合同,并按照国家有关规定办理社会保险等相关手续。解除或者终止劳动合同时,用人单位应当依法办理档案和社会保险转移手续,不得设置限制性条件和流动障碍。

《条例》还强调,公共就业和人才服务机构不得从事经营性活动。公共就业和人才服务机构举办的招聘会,不得向劳动者收取费用。

洛阳晚报 健康资讯 广告热线:65139988

王城医院	王城医院
微创 祛除 大脚骨	静脉曲张·老烂腿
电话:0379-61661120	电话:13937935959 62209120